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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanının, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99.
maddeleri gereğince, Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim.

Prof. DrTMehmetAKALÎN^
Edirne Milletvekili

2018 yılında yürürlüğe giren Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi, maliye ve para

politikalarında merkeziyetçi ve denetimsiz bir yapı oluşturmuş, kurumlann bağımsızlığını ve
Meclis’in denetim gücünü zayıflatmıştır. Bu durum, artan yoksulluk, yüksek enflasyon,

borçlanma ve sosyal adaletsizlik sorunlannı derinleştirmiştir.

Asgari ücret ve emekli aylıklannm açlık ve yoksulluk smırlannm çok altında kalması, vergi

yükünün emekçi kesimlere aşın yüklendiği, büyük sermayeye ise ayrıcalıklar tanındığı

gözlenmektedir. Merkez Bankası’nm siyasi baskı altında kalması para politikasımn etkinliğini

ortadan kaldırmış, TÜİK ve ENAG arasında büyük veri farklan yaşanmaktadır. Kredi kartı

faizlerinin yüksekliği ve borç yapılandırmalarının yetersizliği vatandaşların ekonomik
zorluklannı artırmaktadır.

Bu olumsuz gelişmelerin önüne geçmek amacıyla Merkez Bankası’mn tam bağımsız hale

getirilmesi, vergi sisteminde adaletin sağlanması, asgari ücret ve emekli aylıklannm yaşam

standartlanna uygun şekilde artıniması, çocuk yoksulluğu ve eğitim sorunlanna yönelik acil

tedbirler alınması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’nin ekonomideki olumsuz etkilerini gidermek için

hangi somut adımlar planlanmaktadır?
2. Asgari ücret ve en düşük emekli aylığımn açlık ve yoksulluk smırlanna uygun şekilde

artıniması konusunda Bakanlığımzm çalışmaları nelerdir?

3. Vergi sisteminde emekçiler lehine düzenleme yapılması ve sermaye üzerindeki

istisnalann kaldıniması konusunda bir düzenleme öngörülmekte midir?

4. TÜİK verilerinin şeffaflığı ve güvenilirliğinin artırılması için Bakanlığınızın önerileri
nelerdir?

5. Kredi kartı faiz oranlarının düşürülmesi ve borç yapılandırmalarının gelir odaklı olması

için ne tür düzenlemeler düşünülmektedir?
6. Kamu kurumlarmda liyakat esaslı atamalar ve siyasi etkiden anndınimış yönetim

anlayışını sağlamak için Bakanlığınızca yürütülen reformlar nelerdir?
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